

«Об исполнении плана мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»»

Этно-демографическая характеристика муниципального образования.

В городе Горно-Алтайске на 1.01.2021 г. проживает 64 504 человека (по данным Алтайкрайстата). Национальный состав населения Горно-Алтайска (по данным переписи 2010 года) представлен 20-ю национальностями: русские, алтайцы, казахи, киргизы, азербайджанцы, армяне, белорусы, украинцы, грузины, корейцы, молдаване, немцы, таджики, татары, узбеки, тувинцы и другие национальности. Две трети (более 70,0%) из них в городе проживают - русские, около четверти (24,4%) - алтайцы, 2,3% - казахи и представители других национальностей - 3,3%. Более одной тысячи человек в городе проживают представители коренных малочисленных народов, в числе которых: кумандинцы, челканцы, тубалары, теленгиты и другие.

На территории города Горно-Алтайска зарегистрировано 352 некоммерческих организаций, из них 38 национально-культурных общественных объединения (в том числе 5 – местных НКО) и 15 религиозных.

Организационные мероприятия.

В 2016 году был принят план мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

Создана и активно работает Межведомственная комиссия по противодействию экстремизму в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск».

Координация действий правоохранительных органов по пресечению экстремистских проявлений.

Администрацией города Горно-Алтайска продолжено сотрудничество с правоохранительными органами, Правительством Республики Алтай, УФСБ России по Республике Алтай, Центром по противодействию экстремизму МВД по Республике Алтай в целях предупреждения и пресечения несанкционированных публичных акций, групповых нарушений общественного порядка.

В рамках межведомственного взаимодействия в области выявления на раннем этапе структур экстремистской направленности Отдел информационной политики и связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайска совместно с МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Горно-Алтайска» не реже 1 раза в год организуют проведение рабочего совещания с администраторами пабликов, в том числе групп в социальных сетях, направленных на молодежную аудиторию, с целью профилактики экстремизма при участии

специалистов Центра по противодействию экстремизму МВД в Республике Алтай и Управления ФСБ РФ по Республике Алтай.

В соответствии с решениями Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в МО «Город Горно-Алтайск» осуществляется обмен оперативной информацией, в том числе возможных попыток распространения экстремистской идеологии и литературы.

В рамках межведомственного взаимодействия Отдела ФКУ «Военный комиссариат Республики Алтай» по городу Горно-Алтайску с правоохранительными органами проводятся рабочие совещания и оперативный обмен информацией о принадлежности граждан призывного возраста, а также поступающих на службу по контракту к различным деструктивным группировкам националистического и экстремистского толка, а также совершенных правонарушениях указанного характера.

В августе 2021 года сотрудниками Администрации города Горно-Алтайска, Комитета по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай и МВД города Горно-Алтайска были проведены ознакомительные встречи с религиозными организациями и объединениями на местах с целью обновления общей информации об их деятельности и численности прихожан.

Продолжается работа по обмену информацией с МВД России по городу Горно-Алтайску по выявлению фактов проявлений экстремизма на национальной и религиозной почве общественных объединений, религиозных и иных некоммерческих организаций.

Мероприятия в сфере государственной национальной политики.

Администрация города Горно-Алтайска, как и другие муниципалитеты региона, в середине 2020 года активно подключилась к работе Государственной системы мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций (утвержденной постановлением Правительства от 28.10.2017 года № 1312).

В настоящее время системой мониторинга конфликтных ситуаций и контента направленного на разжигание межнациональных и межконфессиональных конфликтов не выявлено. Ежемесячно Отделом информационной политики и связям с общественностью города в Системе мониторинга ведется отчет о предстоящих публичных и общественно-массовых мероприятиях.

В рамках мониторинга, направленного на изучение характера межнациональных и межконфессиональных конфликтов в городе в декабре 2020 года было проведено социологическое исследование по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории МО «Город Горно-Алтайск» в 2020 году.

Администрацией города Горно-Алтайска ежегодно проводятся тематические профилактические мероприятия по проблемам национального и религиозного экстремизма, вопросам государственной национальной политики. За отчетный период МУ «Управление культуры, спорта

и молодежной политики администрации города Горно-Алтайска» провели 16 мероприятий в онлайн и офлайн форматах. Среди них: онлайн викторина «Молодежные вопросы. Тема Республика Алтай», классный час на тему «Профилактика экстремизма, терроризма и проявления девиантного поведения», донорская акция «Все мы – одной крови», онлайн викторина ко Дню народного единства, флешмоб «Моя Россия», акция «Я люблю тебя, Россия», акция посвященная Дню флага Российской Федерации. Проводятся мероприятия в муниципальных образовательных организациях.

Администрацией города Горно-Алтайска постоянно ведется работа по размещению в СМИ материалов по проблематике противодействия экстремизму и терроризму. За отчетный период на официальном портале Администрации города Горно-Алтайска, в официальных аккаунтах в социальных сетях, в газете «Вестник Горно-Алтайска» было размещено более 300 статей и заметок. Кроме того на экране пункта уличного оповещения населения в районе Мемориального комплекса «Парк Победы» за отчетный период организована трансляция 30 социальных роликов с информацией по проблематике противодействия экстремизму и терроризму.

На официальном портале Администрации города Горно-Алтайска постоянно обновляется раздел, посвященный профилактике экстремизма «Антитеррор»: <https://gornoaltaysk.ru/devyatelnost/bezopasnost/antiterror/index.php>. В разделе на 21 декабря 2021 года размещено 25 памяток и 11 видеоматериалов для населения по вопросам терроризма, ксенофобии и экстремизма.

На постоянной основе ведется информационное сопровождение деятельности органов власти МО «Горно-Алтайск», а также институтов гражданского общества, направленных на противодействие экстремизму.

Администрация города Горно-Алтайска активно поддерживает общественные объединения в создании телевизионных программ и видеороликов, направленных на профилактику проявлений экстремизма. К примеру, в августе 2020 года была подготовлена передача «Горно-Алтайск – город музыки, гор и звезд». В ее съемках приняли участие представители 9 народов (русские, алтайцы, казахи, уйгуры, немцы, шорцы, армяне, башкиры и татары). В 2021 году состоялась съемка ролика ко Дню народного единства.

Отдел информационной политики и связей с общественностью администрации города Горно-Алтайска проводит усиленную информационную работу по широкому освещению в СМИ мероприятий, направленных на поддержание межнационального и межконфессионального мира и согласия. Постоянно ведется работа по ознакомлению жителей города Горно-Алтайска с традициями, культурой и вероисповеданием народов, проживающих на территории МО «Город Горно-Алтайск» (более 300 публикаций в газете «Вестник Горно-Алтайска», официальном портале Администрации города Горно-Алтайска, официальных аккаунтах в социальных сетях). В сравнении с 2019 годом у официальных пабликов Администрации города было 8000 подписчиков,

в 2020 году – 27946 подписчиков, в 2021 году – 32532 (по состоянию на 21 декабря 2021 г.)

Информационное сопровождение деятельности институтов гражданского общества, в том числе по вопросам противодействия экстремизму осуществляется через чат для взаимодействия с некоммерческими организациями (НКО) и объединениями города (83 участника) и чат для взаимодействия с национальными объединениями города (24 участника), в которых оперативно размещается информация, касающаяся общественных организаций.

Представители национально-культурных организаций входят в состав Совета общественных организаций города Горно-Алтайска, Координационного совета по взаимодействию с национальными и религиозными организациями, Административной комиссии и ряда других, тем самым влияя на принимаемые решения (пример, благоустройство родника «Аленушка и Ырысту»). Представители национально-культурных организаций города входят в состав Общественной палаты города Горно-Алтайска.